

# ЧТО МОЖЕМ ПОЗВОЛИТЬ СЕБЕ ПО ПОЛИСУ ОМС?

31 год назад в России заработала система обязательного медицинского страхования. Сегодня у большинства из россиян есть полис ОМС, но далеко не все знают о том, как выросли за эти годы разнообразие и объем медпомощи в рамках ОМС. Так, существенно упростилась процедура получения высокотехнологичной и специализированной медпомощи. Особенно это помогает больным с тяжелыми и редкими заболеваниями.

Рассказывает Гузель Валитова, заместитель директора – начальник отдела ЗПЗ и ЭКМП АСП ООО «Капитал МС» – Филиал в Ульяновской области:

– Сегодня в рамках ОМС нам полагаются не только традиционные анализы крови, УЗИ или рентген. По медпоказаниям бесплатно проводятся КТ и МРТ, позитронно-эмиссионная томография, ангиография и ряд других дорогостоящих исследований. Предельные сроки оказания медпомощи установлены в Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Скажем, для пациентов с подозрением на онкозаболевания установлены особые сроки (ожидание приема врача-онколога не более 3 рабочих дней и т.д.).

Список высокотехнологичных видов медпомощи в рамках ОМС ежегодно расширяется. Так, появились операции по одномоментной замене всей аорты сердца, трансплантация комплекса органов, другие уникальные технологии. Повышается и доступность ЭКО для женщин с бесплодием.

Особое внимание уделяется лечению онкобольных. В ОМС входят как операции по удалению опухолей, так и различные схемы лекарственной терапии. В ряде случаев пациентам бесплатно полагается реконструкция, то есть восстановление удаленных органов с помощью протезов или собственных тканей (например при раке молочной железы).

Узнать состояние своей сердечно-сосудистой системы, провериться на факторы риска сахарного диабета, пройти онкоскрининг, чтобы убедиться в отсутствии самых распространенных онкозаболеваний либо поймать их на ранней стадии – все это доступно сегодня в рамках диспансеризации по ОМС.

За ряд обследований, которые в нее входят, мы порой отдаляем немалые деньги в коммерческих клиниках.

С 2024 года диспансеризация стала включать в себя новые обследования, например тестирование на наличие антител к гепатиту С.

В рамках ОМС в нашей стране также развивается система медицинской реабилитации. На медреабилитацию, в том числе бесплатное лечение в санаториях по медпоказаниям, могут рассчитывать пациенты после тяжелой формы ковида, люди с серьезными заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Предусмотрена медицинская реабилитация для участников СВО.

Не секрет, что не все пациенты удовлетворены доступностью медицинской помощи и условиями ее оказания, им порой непросто разобраться в вопросах здравоохранения, но для этого есть помощники – страховье медицинские организации, которые не только оформляют полисы ОМС, но и защищают права пациентов на получение качественной медицинской помощи в установленные сроки.

Для улучшения информационной поддержки застрахованных по всей стране, в том числе и в нашей области, созданы единые контакт-центры для приема обращений и оперативного решения вопросов. Особая роль в урегулировании спорных случаев принадлежит страховым представителям 3-го уровня. Основная цель – помочь и консультирование застрахованных в самых сложных моментах.

...Сегодня ОМС дает нам действительно широкие возможности – не только для диагностики и лечения, но и для профилактики заболе-

ваний, укрепления своего здоровья. И в конечном счете – для повышения качества жизни, активного долголетия. Главное – знать о своих правах и пользоваться ими.

Административное структурное подразделение ООО «Капитал МС» – Филиал в Ульяновской области:

📍 Ульяновск, ул. Ленина, 89  
📞 Тел. +7(8422)38-47-13

📞 Горячая линия ОМС  
8-800-200-01-03,  
8-800-100-81-02

 КАПИТАЛ  
МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

